

现代建筑设计的美术设计应用及措施分析

王翠娟

河南君行装饰设计工程有限公司

DOI:10.32629/bd.v3i6.2439

[摘要] 建筑是人类日常生活作息、学习、娱乐、工作的主要场所,因此在建筑工程施工建设中做好设计工作尤为重要,需要以实用、舒适的角度入手去研究,从而满足人们的物质、精神生活需求。随着人们生活水平的提高,人们除了追求建筑结构实用性之外,对于建筑物美观性也提出了新要求,这就需要在设计工作中将美术与现代建筑设计结合起来,以满足人们对建筑物美观性的需求。基于此,本文概述了现代建筑设计与美术设计,对现代建筑设计的美术设计的应用及其措施进行了探讨分析,旨在促进建筑业的可持续发展。

[关键词] 现代建筑设计; 美术设计; 应用; 措施

随着科技进步和人类生活水平的提高,对于建筑的实用性、耐久性、美观性也提出了新的要求。当前美观性已成为现代建筑设计中关键的一部分,因此为了充分发挥美术在现代建筑设计中的作用,以下就现代建筑设计的美术设计的应用及其措施进行了探讨分析。

1 现代建筑设计与美术设计的概述

现代建筑设计是集建筑策划、建筑方案制定、建筑施工建设、建筑检测为一体的一种综合性工作模式。随着科技的进步发展,各种新的科学成果在建筑工程设计中普遍使用,使得整个现代建筑设计要求不断扩大,成为建筑工程项目中备受关注的环节。一个优良的建筑工程离不开现代建筑设计方案的配合,一个高质的设计方案也离不开美术的支持,可以说美术的存在是建筑工程得到良好发挥的基础前提。建筑在目前的社会发展中发挥的作用越来越突出,已成为建筑发展中表达居民人生观、价值观、审美观的主要手段,同时也是照顾到人们内心活动、审美需要、真善美发展的核心环节。现代建筑设计作为一个自古以来就有的环节,一直以来在建筑领域都发挥着重要的作用,是一个民族文化得以繁衍的基础,也是民族文化的结晶。现代建筑设计作为目前建筑工程领域的核心内容,其伴随着人们生活水平的提高和对保护要求的增加,审美功能也得到了进一步的完善,成为建筑领域中的一项核心工作要点。现代建筑设计是整个建筑工程领域中一项至关重要的内容。但是近年来,随着科学技术的发展,现代建筑设计逐渐形成了一个新的行业,成为建筑工程中独树一帜的工作环节,也是有别于建筑的一个系统化工程环节。目前,各种新颖别致、标准要求高、美观性要求高的建筑结构出现成为现代建筑设计人员追求的重点,同时对于设计工作的适用性、合理性和美观性也得到了业内人士的探讨研究。

为了发挥建筑美术设计的作用,在建筑设计过程中主要是通过现代建筑与传统建筑美术设计的对比分析来达到这一目的的,如果从设计方式来说,传统的建筑设计通常是对以往的设计工作中所积累的经验进行归纳和总结。将设计的

规范当做是设计的主要根据,但是当代建筑美术设计的过程中个比较重视的是对信号的预测和分析以及对空间中不同元素进行合理的组合,如果站在设计的性质上来讲,传统设计的过程中更加重视的是对技术的应用,而现代的技术当中更加重视的是对技术水平和社会环境以及人们实际需求的综合考量,这样也就充分的体现出了其工程性的特征。当前人们对现代建筑的要求越来越严格,同时建筑设计水平也在这一过程中得到了充分的提升,所以在这一过程中,只有采取有效的措施对现代建筑美术设计进行改进,才能更好的满足现代建筑美术设计的需要,比如建筑企业可以在建筑美术设计工作中借鉴来自国外的一些先进经验,只有这样,才能更好的进行理论上创新,建筑美术设计的过程中要和城市设计充分的融合在一起,在这一过程中也应该使用更多的现代化和先进技术,从而使得其功能性和艺术性得以充分的结合,这也使得数字信息技术在建筑美术设计的过程中得到了广泛应用。

2 现代建筑设计中美术设计的应用分析

建筑工程项目建设通常都是以设计示意图为参考开展,因此做好设计工作极为关键。美术作为目前现代建筑设计工作中一项备受人们重视的环节,其在现代建筑设计中的应用主要表现为以下几方面:

2.1 现代建筑设计中的美术构图设计应用分析

在现代建筑设计中,无论是在室内还是室外,都会涉及到各种设备的安装、布局的环节,这种安装和布局之间的处理直接影响到建筑物功能的发挥,也决定着建筑物美观性的存在。因此在设计的时候,做好构图设计的美观性极为关键。一般,在设计中要结合房间的住户需求、形状、颜色以及居民生活习惯为基础进行全面推敲和研究,也只有这样才能够组织处科学的空间构思图,并针对这些构思图形成合理的施工方案。构图是画面结构各种关系的总体,是思想性和艺术性的体现。学习作画自始至终都应贯穿构图意识,练习如何组织各种物体的关系,深刻理解主次、聚散、平衡关系等美的法则及用法,处理好装饰设计中的各种关系。这些美的法

则都是在学习美术时需要掌握的内容。

2.2 现代建筑设计中的美术色彩应用分析

建筑室内、外设计均属于环境艺术。在美术色彩的处理之中尽量避免各种特殊色彩的应用,这样能够有助于它在处理的过程中保持人们心情的舒畅,避免由于特殊的色彩而造成人们心里和心情的变动。随着生活水平的提高,在室内外设计方面人们比较注重对室内的各种色彩搭配要求,对室内物品的陈设和色彩搭配要求都不断的进行处理,使得在工作中形成了有效的处理方式和环节要求。

2.3 现代建筑设计中的美术绘画应用分析

在目前建筑美术绘画结构应用中,通过将轮廓和线条色彩的有效结合,严格控制构图之中存在的各个环节,针对绘画措施和要求确定性及时分析,对个中大型的物体能够及时有效的处理,是指形成一套系统化的流程和措施要求。建筑绘画的透视要求严格,确保画面主体形象不断的准确判定,使得绘画的过程中对各个基本环节控制严肃处理,形成系统的管理控制流程和措施。在画面的处理之中要尽量确保画面的准确和清晰,对各个线条比例要严格的控制。

3 现代建筑设计中美术设计应用措施

3.1 创新美术设计构思的创新

在现代建筑设计构想中运用美术设计思想,最为重要的环节就是设计构思,设计构思决定了设计工作的发展方向,因此,设计人员在实施设计构思的时候,必须要运用创新思维,将审美观念通过现代美术设计运用到现代建筑设计构想中。设计构思是一个完整的想象过程,现代建筑设计人员为了获得与众不同的现代建筑设计构思,在运用美术设计思想的时候,要融入创新性思维。运用创新思维来进行素材的收集,完成素材的加工工作。

3.2 丰富美术设计内容

在现代建筑设计构想中实现美术设计思想创新,必须要紧随时代脚步,扩展自身思维,开拓创新。对现代建筑设计的构思理念、设计方法、设计内容进行创新。从艺术发展这一角度出发,在现代建筑设计构想中运用美术设计思想,打破了传统的现代建筑设计构想模式。以前,现代建筑设计并不能很好地权衡工程功能和效用之间的关系,过于注重设计人员的设计思想和理念,所设计出来的现代建筑设计作品缺乏

时代感。而现代建筑设计构想中,运用了美术设计思想,本身就是对现代建筑设计构想内容的创新,美术设计思想的创新运用,不仅为现代建筑设计融入了时代感,更使现代建筑设计体现出了文化修养和时代特色,赋予了现代建筑生命和寓意,提升了其艺术品位。

3.3 提高美术设计技术水平

随着信息技术的高速发展,在现代建筑设计过程中,现代美术设计越来越注重应用设计软件。例如 Coreldraw、Photoshop 等诸多软件均在现代美术设计过程中发挥了重要的作用,从本质上推动了现代建筑设计中美术设计的良好发展。现代美术的设计人员通过熟练操作设计软件,能够从本质上将设计人员的工作效率和设计水平提升,为其节约了更多的工作时间,设计人员可以将这些时间运用到探索和钻研中。在所有设计软件中,Photoshop 设计软件的功能十分强大,通过 Photoshop,设计人员可以完成设计工作的所有部分。所以,通过运用诸多设计软件,设计人员可以节省很多精力和时间,实施设计技术创新,将现代信息技术、现代美术设计、现代建筑设计这三者紧密联系,使其更好地融合。对高新科学技术的发展趋势进行正确把握,紧随时代发展的脚步,用技术来带动创新,提升现代建筑设计人员美术设计思想的水平和能力,使其创造出更加优秀的建筑作品。

4 结束语

综上所述,现代建筑设计中的美术设计应用非常重要,在建筑工程建设过程中,将美术设计与现代建筑设计相结合,是现代建筑设计工作的重要内容,因此对现代建筑设计中美术设计的应用及其措施进行分析具有重要意义。

[参考文献]

- [1]苗超.刍议建筑美术设计与现代技术发展研究[J].大陆桥视野,2018(02):43.
- [2]李相臣,陈振英,马红霞.民间美术对现代艺术设计的启示[J].大舞台,2014(06):83.
- [3]刘博.建筑设计中的工艺美术设计应用分析[J].科技与企业,2016(06):181.
- [4]靳晓.当代建筑美术设计发展趋势分析[J].装饰装修天地,2016(13):71.
- [5]陈晓.建筑美术设计的创新与应用[J].科学导报,2019(06):57.